



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

人民健康就是我们的追求目标

——商丘市第四人民医院发展侧记

阅读提示

“对于我们医院来说,2020年是不平凡的一年,疫情未去,又迎来‘二甲评审’。看过去,面对疫情,我们不畏惧,不胆怯,直面疫情!展未来,迎‘三级’,我们众志成城,迎难而上,坚定信心。市第四人民医院全体干部职工将按照上级有关部门要求和部署,服从安排,坚守岗位,随时待命,全力以赴,打好这场没有硝烟的攻坚战、歼灭战。”日前,在接受记者采访时,商丘市第四人民医院院长孟飞燕如是说。

商丘市第四人民医院始建于1951年,原址位于睢阳区古城内,为配合古城开发以及医院发展需要,老院区于2017年5月整体搬迁至华商大道北、华夏路东、中南三路西区域。经过70年的发展,目前已成为商丘一所治疗规范的综合性二级甲等医院,是全区89万人民群众的医疗保健服务综合性医院。医院近年来发展迅速,各项工作齐头并进,运转良好,社会效益和经济效益都有显著提高。



疫情期间,孟飞燕到高速路口卡点检查工作

更多图片
和视频
请识别
下面二维码



A 抗击疫情 全院职工众志成城

新冠肺炎疫情爆发后,医院高度重视,迅速建立健全工作机制,举全院之力保障疫情防控工作有序有效推进。

一是成立疫情防控领导小组。1月23日,医院成立了新型冠状病毒肺炎应急工作领导小组,统筹安排防疫各项工作,领导小组下设医疗救治、后勤保障、疫情监测、药剂保障、耗材保障等5个工作组,科学、规范、有序地按照上级制定的方案和程序开展新型冠状病毒肺炎防治、救治工作。二是医院取消全院干部职工休假,全部返回工作岗位,2020年1月23日,医院在发热门诊设立留观病房,建立隔离病区,内四科(感染科)放弃经济收入腾空病房全体医护人员作为第一梯队投入到防控救治一线开展救治工作。同时,医院在全国防疫物资紧缺的情况下,克服万难购置防护服、护目镜、乳胶手套、医用外科口罩、有创呼吸机、全自动测温仪等100余万元防疫物资,为抗击疫情做好充分准备。三是加强疫情防控知识培训。由于疫情期间,不准人员大量聚集,培训形式以深入临床一线科室培训为主,院感染办、疾控科工作人员分批分次分人群对预检分诊、发热门诊、急诊、呼吸门诊重症监护病房等一线科室进行现场培训,指导不同科室的医务人员选择适当的防护用品,反复指导人员防护、穿脱隔离衣、防护服、防护口罩的正确佩戴方法,坚决确保医护人员自身安全。

自医院被定为定点救治医院后,全院上下高度重视,抽调精兵强将配足诊疗力量,按照诊疗规范对医务人员加强培训,全力做好床位、设备、药品、诊断试剂等医疗救治准备,一旦出现确诊病例,确保患者得到及时有效治疗,同时加强医护人员防护,严防医护人员院内感染,提高对重症病例的识别、诊断及救治能力,按照集中患者、集中专家、集中资源的原则,有效救治患者。医院组织专业人员一天两次对全院各科室及病区不留死角进行全面消杀,避免院内交叉感染。在疫情防控期间医院充分利用官网、微信公众号等网络媒体加强医院疫情防控工作措施及健康知识宣传,广泛宣传普及健康知识,帮助群众科学认识疫情,消除社会恐慌,引导群众勤洗手、戴口罩,做好个人防护,提高公众自我保护意识和能力。

B 二级甲等医院评审 顺利通过

对于医院来说,去年还有一件大喜事,那就是二级甲等医院评审顺利通过。2020年,医院把“二级甲等医院”评审工作作为医院工作的重中之重,各科室以高昂的斗志,饱满的热情,高度的责任心,把规范医疗行为,加强医疗质量,为广大患者提供优质的医疗服务作为工作重点。

2020年年初,在相关职能科室指导下,各临床科室完善质量运行和考核管理机制,扎实推进等级评审要求的相关记录统计,尤其是数据统计。职能科室提供统一模板,组织临床科室编写诊疗指南、护理常规、技术操作规范。同时开展PDCA质量工具培训,对首次自评结果进行把关。各相关科室完成法律法规、制度、职责、应知应会、诊疗护理指南等汇编。当年6月份在逐步完善C级条款基础上,全面推进B级、A级条款实施,组织各类培训、演练,开展三级质控体系运行管理,利用质量工具开展持续改善。

去年二级甲等医院评审顺利通过后,医院又有了新目标,今年医院全面启动创建“三级”医院工作。各分管领导做好监督,责任到科、责任到人,抓好重要环节建设。各相关职能科室要进一步加强医院管理,不断完善各项规章制度,优化服务流程,使医院各项工作走上制度化、规范化、标准化轨道。全体干部职工要步调一致,上下齐心,通力合作,将“三级”医院创建工作融入到深化医疗改革之中,进一步提升医疗服务质量。将“三级”医院创建工作融入到学科创新之中,促进人才培养,将“三级”医院创建工作融入到医院管理之中,提高医院的核心竞争力,让“三级”医院创建工作成为推动医院发展的强大动力,有效提高医院综合实力,切实达到各项创建标准,争取早日完成“三级”医院创建工作。

C 公益路上 一直在前行

在市第四人民医院,随处可以看到身穿红马甲的志愿者,他们随时准备为患者提供各种优质服务,这和院长孟飞燕积极倡导社会公益活动是分不开的。同时,在孟飞燕的带领下,医院志愿者积极参与社会上各种公益活动,并且还荣获了很多的荣誉。

商丘爱之源器官捐献服务队是在四院成立了商丘市第四人民医院服务站,孟飞燕被授予商丘市爱之源人体器官捐献志愿服务队名誉队长,在她的带领下全院职工举行了大型器官捐献宣传活动,包括她在内的30多名义工志愿者现场签订了器官捐献协议。此外,孟飞燕带领全院义工志愿者累计捐助商丘市义工联爱心早餐一万余元,参与义务劳动300余人次,多次带领义工志愿者依托自身医疗和人员优势,参与义工联组织的其他救助、慰问、义诊等活动。

孟飞燕还带领四院的义工志愿者,对爱心团考察核实的8名贫困学生进行一对一或小组多对一形式长期资助,多次获得助学筑梦爱心活动最佳贡献奖。积极参与爱心团队组织的清洁家园等各类爱心活动。2018年被爱心团队评为“年度最佳爱心单位”。此外四院的义工志愿者们积极参与商丘市环境保护志愿者协会组织的环境保护活动,去公园、绿地和社会公共场所义务清理垃圾,宣传环保理念。2019年11月份医院还组织了向甘南藏族自治州孤儿学校捐赠棉衣活动,义工志愿者们共捐赠棉衣棉被等200多件(套)。因贡献突出,被商丘环境志愿者保护协会评为“最佳爱心单位”。

孟飞燕平凡工作背后折射出的不平凡精神,在自己的岗位上无私奉献,一心为了患者,时刻以一个党员的标准严格要求自己,用她自己的话说就是,“只想做患者的贴心人,所做的一切,就是希望使我们的医院以及我们的医疗工作能更好、更快地发展,为人民的生命健康保驾护航!”

奋斗百年路

启航新征程

京九晚报庆祝建党百年采访活动

战斗堡垒

医通闻 张涛涛
文 京九晚报全媒体记者 宋云展
策划 张浩哲 秦培林

